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รายงานการประชุม 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นองค์การบริหารส่วนต าบลอ่างหินและ 

ประชาคมท้องถิ่นระดับต าบลองค์การบริหารส่วนต าบลอ่างหิน 
ครั้งที่ 2/2567 

ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 2/2567 
วันพฤหัสบดี ที่ 22 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 เวลา 10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลอ่างหิน 
 

ผู้มาประชุม 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 

1. นายสุวัฒน ์ ชลธารานที  นายก อบต.อ่างหิน                       ประธานกรรมการ 
2. นายวินัย  แร่ม ี   รองนายก อบต.อ่างหิน        กรรมการ 
3. นายพร  ขําจา   รองนายก อบต.อ่างหิน       กรรมการ 
4. นางสาวอริยา  หมื่นชํานาญ  เลขานุการนายก อบต.อ่างหิน           กรรมการ 
5. นายลือชัย  แย้มนัยนา   สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน       กรรมการ 
6. นายเฉลิมพล  เสือเฒ่า   สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน       กรรมการ 
7. นางสาวสาริกา  ราชบุญทอง  ผู้อํานวยการโรงเรียนบ้านโป่ง            กรรมการ 
8. นางสาววราภรณ ์ ชังจินดา  ผู้อํานวยการโรงเรียนบ้านนาคอก        กรรมการ 
9. นายธีระชัย  บุญเรือง   (แทน)ผอ.รพ.สต.บ้านนาคอก            กรรมการ  
10. นางสาวเฉิดโฉม  มณีวิหค  รก.ผอ.รพ.สต.ตําบลอ่างหิน       กรรมการ 
11. นายสุวรรณ  ดอนคําพา  ผู้แทนประชาคมตําบล       กรรมการ 
12. นายสุรินทร ์ บัวงาม   ผู้แทนประชาคมตําบล       กรรมการ 
13. นายวินัย  เสมอใจ   ผู้แทนประชาคมตําบล                    กรรมการ 
14. นางสาวสุรีย์รัตน์  เงินคง  นักจัดการงานทั่วไป รก.แทนปลัดฯ     กรรมการ/เลขานุการ 
15. นางสาวกันยารัตน์  ทวีทรัพย์  นักพัฒนาชุมชน รก.แทนหน.สป.        ผู้ช่วยเลขานุการ 
16. นายวัชรพันธ์  คบกลาง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน            ผู้ช่วยเลขานุการ 
17. นางสาวนงลักษณ์  อู่ตะเภา  ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน     ผู้ช่วยเลขานุการ 

ผู้มาประชุม 
ประชาคมท้องถิ่นระดับต าบล 
 1. นายสุรจักร์  เสมอใจ   สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน 
 2. นายลือชัย  แย้มนัยนา   สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน 
 3. นายเฉลิมพล  เสือเฒ่า   สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน 
 4. นางสาวอาไพร  อู่ตะเภา  สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน 
 5. นายสมรวย  ใจมุ่ง   สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน 
 6. นายบุญเปี่ยม  มหาจันทร์  สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน 
 7. นายนาวิน บึ้งไชย   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 ตําบลอ่างหิน 
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 8. นายสุวิทย์  สินเพียร   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 4 ตําบลอ่างหิน 
 9. นายพร้อม  คําจา   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 5 ตําบลอ่างหิน 
 10. นายสันติ  แก้วคํา   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7 ตําบลอ่างหิน 
 11. นางสาวเฉิดโฉม  มณีวิหค  รก.ผอ.รพ.สต.ตําบลอ่างหิน 
 12. นายธีระชัย  บุญเรือง   (แทน)ผอ.รพ.สต.บ้านนาคอก 
 13. นางสาวสาริกา  ราชบุญทอง  ผู้อํานวยการโรงเรียนบ้านโป่ง 
 14. นางสาววราภรณ์  ชังจินดา  รก.ผู้อํานวยการโรงเรียนบ้านนาคอก 

15. นางกิตติยา  ขันแก้ว   อสม. 
 16. นางอรุณ ี อินทนิล   อสม 

17. นายสวิง  เหี้ยมหาญ   อสม. 
18. นางจันทรา  ศรีวิจิตร   คณะกรรมการกองทุนหมู่บ้าน ม.1 

 19. นายอําพล  เจริญวัน   เกษตรกร 
20. นางรุ่งฤด ี ศรสิทธิ์   กลุ่มอาชีพ 

 21. นางบุญเรือน  พ่วงอิน  สมาชิกกลุ่มผู้สูงอายุ 
 22. นางจําลอง  อู่ตะเภา   สมาชิกกลุ่มผู้สูงอายุ 
 23. นางรําพึง  เจือไทย   สมาชิกกลุ่มสตรี 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1.นายสมควร  สังข์ใส 
ผู้ไม่มาประชุม 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
 1. นายอํานวย  สมโสภา   สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน    กรรมการ 
 2. นางสาวกษมา  แวมง   รก.ผอ.โรงเรียนบ้านอ่างหิน            กรรมการ 
ผู้ไม่มาประชุม 
ประชาคมท้องถิ่นระดับต าบล 
 1. นายอํานวย  สมโสภา   สมาชิกสภา อบต.อ่างหิน 
 2. นายประเทือง  หมื่นชํานาญ  กํานัน ตําบลอ่างหิน 
 3. นายสุภักดิ ์ ขาวขํา   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 ตําบลอ่างหิน 

4. นายบอย  พิจิตร   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 6 ตําบลอ่างหิน 
5. นางสาวกษมา  แวมง   รก.ผอ.โรงเรียนบ้านอ่างหิน 
6. นางน้ําฝน  เสียงเพราะ   อสม. 

 7. นายไพบูลย์  ไชยครุฑ   อสม. 
 8. นายมิตร  โพธิ์ทอง   เกษตรกร 

9. นายน้อย  บัวทอง   ชรบ. 
 10. นายจําเนียร  จาอ่อน   อปพร. 
 11. นางกิมลั้ง  ชลธารานที  ประธานกลุ่มสตรี 
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เริ่มประชุมเวลา   10.15  น. 
 เมื่อได้เวลาผมขอเปิดประชุม คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นองค์การบริหารส่วนตําบลอ่างหินและประชาคมท้องถิ่น
ระดับตําบลองค์การบริหารส่วนตําบลอ่างหิน ครั้งที่ 2/2567 เพ่ือพิจารณาแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2567 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลอ่างหิน 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ก่อนอื่นต้องกราบขออภัยคณะกรรมการทุกท่านเลย ซึ่งในห้วงระยะเวลานี้ รบกวนทุกท่าน
ค่อนข้างมาก มีการเพิ่มแผน เพ่ิมแล้วเพ่ิมอีกหลายๆโครงการ ที่มาที่ไปเนื่องจาก โครงการ
ของโครงสร้างพ้ืนฐาน ดําเนินการค่อนข้างยาก เนื่องจากติดขัดเรื่อง พรบ.ป่าไม้  
อบต.อ่างหินเราจึงดูโครงการที่ได้รับอนุญาตแล้ว หลายๆเรื่องที่คิดว่าสามารถขอ
งบประมาณมาลงได้ ก็เลยเลือกโครงการที่ต้องเพ่ิมเติมแผน ก็เลยเป็นภาระที่ท่านต้อง
เสียสละเวลา ผมเข้าใจว่าทุกคนต้องประกอบอาชีพ เพ่ิงประชุมไปไม่นานมานี้ก็มีโครงการ
ใหม่ๆเข้ามา อย่างวันนี้ก็เป็นโครงการเรื่องแสงสว่างในเส้นทางงบของกรม แต่ขอไปผมก็
ไม่ม่ันใจว่าจะได้ร้อยเปอร์เซ็นต์ก็ยังมีติดเงื่อนไขหลายๆเรื่อง โครงนึงก็ประมาณ 10 ล้าน
บาท อีกเรื่องนึงท่ีอยากจะแจ้งให้ทราบ อยากรายงานเรื่องของสถานการณ์ไฟป่าซึ่งขณะนี้
ไฟได้ไหม้ตามภูเขา ตั้งแต่ดรากอนฮิลล์ไปถึงเทือกเขาเพนียงหมู่ที่ 6 ตอนนี้ได้รับการร้อง
ขอเรื่องสนับสนุนอุปกรณ์เรื่องพนักงานในการดับไฟ ผมก็ประสานไปที่อุทยานแห่งชาติซึ่ง
ขณะนี้เกิดไฟป่ามาก ไม่สามารถจัดได้ตามความต้องการของเราในการดับไฟ บุคลากรที่จะ
มาดับไฟยิ่งเป็นบนภูเขาด้วยมันมีความเสี่ยง ต้องได้รับการอบรมต้องมีทักษะ พวกเราจะ
ขึ้นไปเองไม่ได้ต้องมีป่าไม้นําไป แต่อีกประมาณ 2 วันไฟคงลงมาถึงตีนเขาเราสามารถนํา
รถน้ําไปช่วยสนับสนุนได้ เราได้รับการสนับสนุนเครื่องเป่าใบไม้จากป่าไม้ 4 เครื่อง รถน้ํา
เรามี 2 คัน กําลังซ่อม 1 คัน การสนับสนุนน้ําให้พ่ีน้องประชาชนก็ขลุกขลักบ้างก็ให้ช่วย
ประชาสัมพันธ์ด้วยว่าเราจะช่วยสนับสนุนน้ําให้กับประชาชนที่อยู่นอกเขตประปาก่อน ผู้ที่
อยู่ในเขตประปาก็ขอให้ใช้ประปาก่อน อีกเรื่องที่อยากแจ้งให้ สปก.มีหนังสือแจ้งให้ผู้ที่ถือ
ครองที่ดิน สปก.ที่ไม่มีรายชื่อเข้าไปอยู่อย่างผิดกฎหมาย ให้ออกจากพ้ืนที่ภายใน 60 วัน 
มิเช่นนั้นเขาจะดําเนินการตามกฎหมาย เรื่องการขุดดินถมดินในฐานะที่พวกเราเป็นผู้นํา 
ก็อยากให้แนะนําผู้มาขออนุญาตและผมกําชับเจ้าหน้าที่ให้ตรวจจริงให้ถมเป็นไปตาม
กฎหมาย เช่นที่ท่าน 1 ไร่ ท่านจะถมเต็ม 1 ไร่ไม่ได้นะครับ ต้องเว้นระยะห่างให้ทางน้ํา
เดนิ นี่เล่นถมแล้วท่อไม่ใส่ผิดกฎหมายหมดนะครับ ยิ่งขุดสระท่านขุดลึก 4 เมตร ต้องห่าง
ถนนหรือที่ข้างเคียง 8 เมตร ขุดติดผิดหมด ยิ่งทางหลวงชนบทบ้านเราใจดีนะครับที่ถมที่
แล้วไม่ใส่ท่อ ที่อ่ืนเขาปักเสาไม่ให้เข้าเพราะต้องมีค่าเชื่อมทาง แผนชุมชนของปี 68 นํา
เรียนว่าแผนเดิมที่มีอยู่แล้ว ทบทวนในเดือนหน้านี้เพ่ือคัดเลือกโครงการ เบื้องต้นท่านไม่
ต้องหาใหม่เลือกในนั้นมามี 20-30 โครงการ บางทีท่านประชุมประชาคมไปเลือก ก,ข,ค 
ตามลําดับเขา พอปีต่อมาท่านก็เลือกอันใหม่ อันเก่าก็ปล่อยทิ้งไป ที่รอโครงการปีเก่าเขาก็
ไม่ได้สักทีเพราะตกไปแล้ว ท่านเลือกโครงการใหม่ตลอด เลือกในแผนก่อนถ้าโครงการที่ 
1 ไม่สําคัญแล้วก็เลือกโครงการที่สําคัญ แล้วถ้าเลือกมาใหม่ก็ต้องติดขออนุญาตป่าไม้อยู่ดี 
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ระเบียบวาระท่ี 2 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ 
 
นายวัชรพันธ์ คบกลาง 
ผู้ช่วยเลขานุการ 
 
 

ก็ไม่ได้ทํา ปี 68 ผมต้องการได้โครงการเร็วขึ้น ปีที่แล้วช้ามาก ผมไม่ได้ทําโครงการ
โครงสร้างพื้นฐานอย่างเดียว รายจ่ายประจําปีต้องมีหลายหมวด เจ้าหน้าที่งบประมาณเขา
ต้องมาทําประมาณการ ช่างก็ต้องออกไปวัด ก็อยากจะขอเร็วนิดนึงเพราะว่าข้อบัญญัติ
ท้องถิ่นต้องเข้าสภาภายในวันที่ 15 สิงหาคมของทุกปี ผมก็เลยอยากไดข้้อมูลเมษานี้จบ
ละ จะได้ประชุมเร็ว บางครั้งประสบการณ์ประชุมเร็วเกินไปหนังสือสั่งการมาทีหลังตั้งงบ
ให้ไม่ทัน ต้องโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ ก็ฝากให้เร่งรัดเรื่องโครงการให้เร็วนิดนึงนะครับ 
สําคัญที่สุดเลยก็แสดงความดีใจกับหลายหมู่บ้าน เช่นหมู่ที่ 5 นะครับ แจ้งข่าวดีว่าขณะนี้
โครงการที่ได้รับการจัดสรรงบจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดราชบุรี สายบ้านนาสวรรค์
หรือท่ามะเกลือเชื่อมเรือนทิพย์ ประมาณ 3 กิโล งบประมาณ 12 ล้านบาท อยู่ระหว่าง
การดําเนินการจัดซื้อจัดจ้าง เส้นทางนี้ได้รับการอนุญาตจากป่าไม้แล้ว สายที่ 2 คือสาย
บ้านนาคอกหมู่ท่ี 4 เชื่อมหมู่ที่ 5 ระยะทาง 2 กิโล งบประมาณ 8 ล้านบาทเศษ อยู่
ระหว่างการดําเนินการจัดจ้างจัดซื้อเหมือนกัน ส่วนของบ้านทับใต้อยู่ในระหว่างการ
ประสาน เนื่องจากเป็นการจ่ายขาดเงินสะสมแล้วตกไป แต่สายนี้คาดว่าจะได้รับการ
จัดสรรเนื่องจากได้รับอนุญาตจากป่าไม้แล้วเช่นเดียวกัน ส่วนงบของ อบต.เอง หมู่ที่ 5 
เชื่อม หมู่ที่ 2 ได้ผู้รับจ้างแล้ว งบประมาณ 880,000 บาท ผูรับจ้างเคาะราคาท่ี 
470,000 บาท ของหมู่ที่ 7 วังนกยูง ราคากลาง 560,000 บาท เคาะราคามาที่ 
302,000 บาท 2 โครงเหลือเงิน 750,000 ตกเป็นเงินสะสม ฝากคณะกรรมการตรวจ
รับงานดูให้ดีหน่อยเพราะต่ํากว่าราคากลางเยอะเกิน แต่เขายืนยันมาแล้วว่าทําได้ เขามี
เครื่องมือ ฝากคณะกรรมการตรวจให้ดี 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ท่านคณะกรรมการคงได้ดูมาบ้างแล้ว มีอะไร
ที่ต้องเปลี่ยนแปลงแก้ไข หากมีสาระสําคัญที่ต้องการเปลี่ยนแปลงก็ขอให้แจ้งในที่ประชุม
เลย หากมีตัวอักษร ตัวเลข ผิดเล็กๆน้อยๆ ก็ขอให้แจ้งทางฝ่ายเลขานะครับ หากไม่มีท่าน
ใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมแล้ว ผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 
1/2567 เมื่อวันที่ 19 มกราคม 2567 ครับ 
 
มีมตเิห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
 
เรื่องท่ีเสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566-
2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2567 ขอเชิญเจ้าหน้าทีค่รับ 
 
เรียนท่านประธาน ท่านคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและท่านประชาคมท้องถิ่นทุกท่าน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น หมวด ๔ การแก้ไข การเพ่ิมเติมหรือการเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ 
๒๒  
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/เพื่อประโยชน์... 
เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นดําเนินการตามขั้นตอน ดังนี้(๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนา
ท้องถิ่นจัดทําร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมพร้อมเหตุผลและความจํา เป็นเสนอ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น (๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่น
พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม สําหรับองค์การบริหารส่วนตําบลให้ส่งร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนตําบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ 
แห่งพระราชบัญญัติสภาตําบลและองค์การบริหารส่วนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย เมื่อ
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้วให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้
ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อย
กว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ ในส่วนของร่างแผนเพ่ิมเติม ตาม
เอกสารที่ แจกพร้อมหนั งสื อ เชิญประชุม เริ่ มจากในหน้ าที่  3   ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวดที่ 4 การแก้ไข การเพ่ิมเติม
หรือการเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ 22 เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การ
เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดําเนินการตามขั้นตอน ดั งนี้ 
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทําร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
เ พ่ิมเติมพร้อมเหตุผลและความจําเป็นเสนอคณะกรรมกา รพัฒนาท้องถิ่น  (2) 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
เพ่ิมเติม สําหรับองค์การบริหารส่วนตําบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมให้สภา
องค์การบริหารส่วนตําบลพิจารณา ตามมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตําบลและ
องค์การบริหารส่วนตําบล พ.ศ. 2537 ด้วย เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมได้รับความ
เห็นชอบแล้วให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิด
ประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่น
ประกาศใช้  ซึ่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีทางฝ่ายเลขาได้รวบรวมจัดทําเริ่มจาก หน้าปก คํา
นํา สารบัญ เหตุผลและความจําเป็นในการจัดทําแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566 – 
2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2566 ในส่วนของโครงการพัฒนาที่เพ่ิมเติม เริ่มจากในหน้าที่ 
2 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านที่ 1  ด้านพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน สาธารณูปโภคและ
สาธารณูปการ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง  

แนวทางที่  1.2 พัฒนาระบบไฟฟ้า และประปาให้ทั่วถึงและ
ครอบคลุม 
  1. ติดตั้งเสาไฟฟ้าพร้อมโคมไฟส่องสว่างจากพลังงานแสงอาทิตย์ สายบ้านนา
คอกหมู่ท่ี 4 เชื่อมต่อบ้านอ่างหินหมู่ 5 ตําบลอ่างหิน เสาไฟฟ้าสูง 6.00 เมตร พร้อมโคม
ไฟฟ้าแสงสว่างแบบแอลอีดีจากพลังงานแสงอาทิตย์ ขนาดไม่น้อยกว่า 30 วัตต์ จํานวน 
116 จุด ระยะทาง 3,500.00 เมตร งบประมาณปี 2567 จํานวน 8,004,000 บาท 
  2. ติดตั้งเสาไฟฟ้าพร้อมโคมไฟส่องสว่างจากพลังงานแสงอาทิตย์ สายบ้านอ่าง
หินหมู่ที่ 5 เชื่อมต่อบ้านหนองโก หมู่ที่ 2  ตําบลอ่างหิน เสาไฟฟ้าสูง 6.00 เมตร พร้อม 



- 6 - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ 
 
 
 
 
 
 

/โคมไฟฟ้า... 
โคมไฟฟ้าแสงสว่างแบบแอลอีดีจากพลังงานแสงอาทิตย์ ขนาดไม่น้อยกว่า 30 วัตต์ 
จํานวน 80 จุด ระยะทาง 2,400.00 เมตร งบประมาณปี 2567 จํานวน 5,520,000 
บาท 
  3. ติดตั้งเสาไฟฟ้าพร้อมโคมไฟส่องสว่างจากพลังงานแสงอาทิตย์ สายบ้านท่า
มะเกลือ หมู่ที่ 5 ตําบลอ่างหิน อําเภอปากท่อ เชื่อมต่อบ้านหนองโรงเลื่อย หมู่ที่ 2 ตําบล
น้ําพุ อําเภอเมือง จังหวัดราชบุรี    เสาไฟฟ้าสูง 6.00 เมตร พร้อมโคมไฟฟ้าแสงสว่าง
แบบแอลอีดีจากพลังงานแสงอาทิตย์ ขนาดไม่น้อยกว่า 30 วัตต์ จํานวน 106 จุด 
ระยะทาง 3,200.00 เมตร งบประมาณ ปี 2567 จํานวน 7,314,000 บาท 
    4. ติดตั้งเสาไฟฟ้าพร้อมโคมไฟส่องสว่างจากพลังงานแสงอาทิตย์ สายสามแยก
โรงเรียนบ้านนาคอก หมู่ที่ 4 (บ้านทับใต้) ตําบลอ่างหิน อําเภอปากท่อ เชื่อมต่อบ้านเขา
ถ้ํา หมู่ที่ 2 ตําบลห้วยไผ่ อําเภอเมือง จังหวัดราชบุรี เสาไฟฟ้าสูง 6.00 เมตร พร้อมโคม
ไฟฟ้าแสงสว่างแบบแอลอีดีจากพลังงานแสงอาทิตย์ ขนาดไม่น้อยกว่า 30 วัตต์ จํานวน 
100 จุด ระยะทาง 3,000.00 เมตร งบประมาณปี 2567 จํานวน 6,900,000 บาท 
    5.อุดหนุนติดตั้งโคมไฟส่องสว่างทางสาธารณะ สายบ้านโป่งเก้ง หมู่ที่ 7 
อุดหนุนการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาอําเภอปากท่อ ติดตั้งโคมไฟฟ้าส่องสว่าง สายบ้านโป่ง
เก้ง ระยะทาง 2,900.00 เมตร  
                    -งบประมาณ ปี 2567 จํานวน 200,000 บาท 
                    -งบประมาณ ปี 2568 จํานวน 200,000 บาท 
                    -งบประมาณ ปี 2569 จํานวน 200,000 บาท 
                    -งบประมาณ ปี 2570 จํานวน 200,000 บาท 
 2. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านที่ 2 ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต   แผนงาน
การศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 

แนวทางท่ี 2.3 ส่งเสริมการกีฬา การศึกษา การเรียนรู้และ
นันทนาการ 
              1.โครงการจัดซื้อเครื่องเล่นส่งเสริมพัฒนาการเด็กปฐมวัยศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
องค์การบริหารส่วนตําบลอ่างหิน งบประมาณ ปี 2567 จํานวน 80,000 บาท ในส่วน
ของร่างแผนเพิ่มเติม ครั้งที่ 2/2567 มีนําเสนอเท่านี้ ขอเชิญท่านประธานครับ 
 
ครับ หลักๆโครงการที่ 1 – 4 เป็นโครงการเกี่ยวกับโซล่าเซลล์ อันเราจะของบจากกรม 
ต้องมีแผนรองรับ และเส้นทางนี้เราได้รับอนุญาตจากป่าไม้แล้ว ส่วนโครงการที่ 5 
อุดหนุนโคมไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะบ้านโป่งเก้งหมู่ที่ 7 เป็นโครงการที่เราตั้งงบอุดหนุน
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคอําเภอปากท่อ ผมนําเรียนว่าในแต่ละหมู่แต่ละซอยที่ยังไม่มีมิเตอร์ต้อง
ใช้วิธีนี้ติดตั้ง 10 โคม 20 โคม จะมาพร้อมมิเตอร์ที่เป็นตัวคิดค่าไฟของการไฟฟ้าส่วน
ภูมิภาค ที่ต้องมีเพ่ือเขาจะเอาคํานวณกับค่าไฟสาธารณะที่เขาอุดหนุนท้องถิ่นเรา อ่างหิน
เราโชคดีท่ีมีกลุ่มโรงโม่ที่ใช้ไฟเยอะมาก เขาจะให้ไฟฟรีประมาณ 10 เปอร์เซ็นต์ของหน่วย 

/ไฟที่ใช้... 
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นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ 
 
 
 
 
นายสุรจักร์  เสมอใจ 
กรรมการ 
 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ 
 
นางสาวสุรีย์รัตน์  เงินคง 
กรรมการ/เลขานุการ 
 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ 
 
 
 
 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ 
 

ไฟที่ใช้ เราใช้ฟรีประมาณ 20,000 หน่วย เป็นโครงการแบบนี้ก็จะไม่ต้องรอป่าไม้   
 
ผมอยากฝากสมาชิกแต่ละหมู่ครับ ให้เลือกโครงการที่ทําได้ ผมดูแล้วที่ผ่านมายื่นโครงการ
แต่ละหมู่ จะติดป่าไม้แทบจะทุกโครงการ โครงการก็ไม่ออกเลยชาวบ้านเขาก็มองว่า
สมาชิก ผู้บริหาร งบประมาณแต่ละปีทําไมไม่พัฒนาหมู่บ้าน อยากฝากโครงการไหนที่ไม่
ติดป่าไม้ให้ยื่นเข้ามาทําก่อนจะได้มีผลงานกับสมาชิกแต่ละหมู่ ตอนนี้ผมมองว่าภัยแล้ง
สําคัญน้ําในแต่ละหมู่เริ่มมีปัญหา น้ําประปาเริ่มจะไม่มีใช้จะขอชลประทานเปิดน้ําให้ก็ยาก 
ลําห้วยแห้งหมด อยากฝากคณะผู้บริหารประสานกับชลประทานปล่อยน้ํามาช่วย
เกษตรกรบ้าง 
 
ครับเกี่ยวกับเรื่องนี้เมื่อวานผมได้รับการร้องขอจากพ่ีน้องหมู่ที่ 2 ผมได้ชี้แจงเบื้องต้นว่า
การบริหารจัดการน้ําห้วยสํานักไม้เต็งมีคณะกรรมการจัดการน้ําอยู่ ผมก็ทําหนังสือส่งเรื่อง
ให้ สุดท้ายก็อยู่ที่คณะกรรมการ ซึ่งข้ันตอนผมก็ได้ชี้แจงไปแล้วว่าการบริหารจัดการน้ําอยู่
ในขั้นวิกฤติ เขามีปฏิทินในการส่งน้ํา นําเรียนว่าเบื้องต้นก็ไม่ได้นิ่งนอนใจก็ทําตามอํานาจ
หน้าที่นะครับ 
 
ขอสอบถามท่านนายกครับ ว่าเราไม่มีช่างแต่เราสามารถจ้างช่างมาออกแบบได้ใช่มั้ยครับ 
ขอถามว่ามีทางออกเรื่องช่างใช่มั้ยครับ 
 
เดี๋ยวให้เจ้าหน้าที่ชี้แจงนะครับ ว่าขบวนการขั้นตอนต้องจ้างยังไง เดี๋ยวตอบเองจะไม่
ถูกต้องทั้งหมด 
 
จ้างได้ค่ะ อย่างเช่นอาคารของป้องกันที่จะก่อสร้างตอนนี้กองคลังก็กําลังติดต่อวิศวกรใน
การจ้างออกแบบ ก็กําลังคุยกับวิศวกรอยู่ ก็จะป็นโครงๆไปค่ะ 
 
งบประมาณผมไม่ได้หวง แม้โครงนึงจะ 4-5 หมื่นบาท ถนนเส้นนึงจะต้องจ่ายประมาณ 5 
หมื่น โครงเดียวนะถ้า 10 โครงก็ประมาณ 5 แสน เพราะเขาจะต้องเซนต์แบบรับรองงาน 
ค่าใช้จ่าย 4 เปอร์เซ็นต์ โครงการล้านนึงก็ 4 หมื่น ขอให้ได้มาไม่ติดใจเรื่องจะถูกจะแพง
ขอให้ได้มาทํา เมื่อไม่มีท่านสอบถามเพ่ิมเติมแล้วผมขอมติรับรองร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2566 – 2570) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2567 
 
มีมติให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
เรื่องอ่ืนๆ 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ  มีท่านใดจะสอบถามพูดคุยในเรื่องใดขอเชิญได้เลยนะครับ  
 

/นายสุรินทร์... 
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นายสุรินทร์  บัวงาม 
กรรมการ 
 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที 
ประธานคณะกรรมการ 
เลิกประชุม 
 
 
 
 
 
นายสุวัฒน์  ชลธารานที
ประธานคณะกรรมการ 
 
เลิกประชุม 

ขออนุญาตครับ มีเรื่องสอบถามที่จ่ายขาดเงินสะสมเราจะทําถนนได้ไหม เห็นบอกว่าติด
ปัญหาป่าไม้ แต่ซอยบ้านนายถวิล ขาวคํา เป็นการอุทิศ 
 
อุทิศท่านต้องเอาสําเนาโฉนดมา อย่างของหมู่ 4 โฉนดเขาจะขีดเลย ที่ดินจะทํามาเลย
แบ่งเป็นทางสาธารณะ เขาจะทําหนังสือถึง อบต.เลยว่ายกทางสาธารณะให้ อบต.แล้ว 
ต้องมีมาครับ ถ้าเอกสารพร้อมก็สามารถทําได้จ่ายขาดได้เลย ถ่ายเอกสารมาทางแบ่งยังไง 
โฉนดตรงไหน ตอนนี้มีอยู่ 2 สายที่ทําได้ หมู่ที่ 4 กับหมู่ที่ 3 ส่วนบ้านของลุงใสยังไม่
ชัดเจนว่าเป็นทางสาธารณะหรือที่วัด ถ้าทางสาธารณะก็ต้องขอป่าไม้ถ้าที่วัดก็ต้องขอ
สํานักพุทธเจ้าอาวาสไม่มีสิทธินอกจากโฉนดจะเป็นชื่อเจ้าอาวาส 
 
 
วันนี้ผมขอขอบคุณทุกท่านมากๆครับที่เสียสละเวลามา วันนี้ขอปิดการประชุมครับ 
 
 
เวลา 11.50 น. 
 

 
                  ลงชื่อ                                ผู้จดรายงานการประชุม 

(นายวัชรพันธ์  คบกลาง) 
ผู้ช่วยเลขานุการ 

 
 

                      ลงชื่อ                                ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
(นางสาวสุรีย์รัตน์  เงินคง) 

เลขานุการ 
 
 
          (ลงชื่อ)                                  ผู้รับรองรายงานการประชุม 
          ( นายสุวัฒน์  ชลธารานที ) 
                                      ประธานกรรมการ 
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ภาพการประชุม 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นองค์การบริหารส่วนต าบลอ่างหินและ 

ประชาคมท้องถิ่นระดับต าบลองค์การบริหารส่วนต าบลอ่างหิน 
ครั้งที่ 2/2567 

เรื่อง ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม ครั้งที่ 2/2567 
วันพฤหัสบดี ที่ 22 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 เวลา 10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลอ่างหิน 

 

               

               

 

 

 

 

 


